

后亚运,杭州市民动起来

本报记者 林剑

杭州亚运会已经落下帷幕,但全民健身热潮依旧涌动。杭州黄龙体育中心的“室外智能健身房”,成了市民运动锻炼的热门去处,月均使用人次从5000多上升至7000多。

“作为杭州市民,亚运会的成功举办让我感到非常自豪,同时我也更关注自己的健康。每天下班后,我都会来这里锻炼,不仅有助于减压,还让我更有精力和动力去为中国运动员喝彩!”45岁的李先生是黄龙体育中心室外智能健身房的“资深运动健将”,每天打完羽毛球后都会到此加练腿部肌肉及拉伸放松,“器材非常专业智能,可以自己调节阻力,对于有特定肌肉群训练需求的人来说,非常有针对性,每次运动完还有运动数据直接同步到手机上,可以实时跟踪自己的运动状态,很不错!”

据了解,2021年12月,黄龙体育中心完成亚运提升改造工作,而建设“数字化、智能化”的好家庭室外智能健身房,便是其中的重要一环,不仅提供了高质量的智能健身设施,还为市民提供了健身健康的科普知识和运动社交的平台,成为这场全民健身迎亚运浪潮的重要推动力。目前已吸引了2万多市民经常锻炼,使用人次超25万次。

在杭州,还有另外一处室外智能健身房,建在西湖区文体中心。这是西湖区通过“集民意、汇民智”而建的室外智能健身房,在发放调查问卷200余份,收集全民健身诉求意见3000条的基础上,于今年8月建成,24小时免费面向全体市民开放。因智能化的健身体验与便捷的数字化应用,吸引了众多市民体验打卡,仅一个月时间就有2000多市民经常锻炼,使用次数超15000次。

为了更好地运动健身,一些市民自发组团组建“健身打卡兴趣组”微信群,“大家都想要运动健身,我们小区里很多人都来这里锻炼,环境好,空气好,运动之后心情更好。”60岁的王女士是社区党支部的主要干事,她经常组织小区居民一起到西湖区文体中心的室外智能健身房运动,不仅能够互相激励,还增强了社区凝聚力,“这里的场地非常适合大家一起运动,设备多样,大家都能挑选自己喜欢的器材,同时还能认识许多新朋友,大家一起讨论亚运会上想看的比赛,相处非常融洽。”

“年龄不是借口,健康是最大的财富。亚运会将杭州推向世界,我要为杭州代言,我运动,我自豪!”满头白发的刘先生精神饱满,面色红润,步履稳健,丝毫不输年轻人。

在杭州,全民健身已经不仅仅是一种趋



势,更是一种生活方式。市民们积极参与运动,为自己的健康增添活力。这股全民健身的热潮,不仅让杭州展现出东道主的自信与风采,也让这座城市焕发出更加昂扬的生命力。

北京市第14届全民健身体育节



助力乡村振兴 体育先动先行

本报记者 顾宁

为进一步助力乡村振兴,丰富全民健身赛事活动,北京市社会体育管理中心先动先行,近期先后举办多项赛事活动,促进乡村体育发展。

“村BA”丰富农民健身活动

篮球在北京拥有深厚的群众基础,广大农民更是积极参与。日前,2023年北京市农民篮球比赛(村BA)总决赛在大兴区安定镇后安定村举办。经过激烈角逐,大兴区瀛海镇篮球队、密云区穆家峪镇篮球队、朝阳区三间房乡篮球队分获前三名。

今年的北京市农民篮球比赛(村BA)自7月初启动,在期四个月的时间里进行了北京市各区选拔赛和全市总决赛两个阶段的比赛。前期各区自行组织区内基层乡村篮球赛近百场,选拔出代表队参加全市总决赛。全市总决赛阶段共有来自朝阳区、通州区、大兴区、平谷区、怀柔区、密云区、延庆区等7个区的13支代表队参加。

赛事以乡镇、行政村为“点”,积极在北京各乡镇、行政村推广,强化农民群众全民健身意识。赛事参赛人员年龄为18岁至50岁,虽然他们从事的工作不尽相同,但对于篮球的热爱让他们相聚到一起,为了同一个目标在赛场上奋力拼搏,在场下尽情交流。

不仅如此,本届赛事更邀请到国家级裁判员执裁,保证赛事公平、公正、公开。同时,赛事还设置了体育道德风尚奖、优秀组织奖、最具人气球队等。特别是在最具人气球队评选中,还运用区块链技术将参赛选手的照片制作成具有唯一性的“数字藏品”,将群众体育赛事活动与先进的区块链技术巧妙融合,为参赛队员留下珍贵又特殊的纪念。

体育搭台产业唱戏

以乡村为依托举办的赛事活动,也吸引了城市中的群众到乡村与农民一同参与,在增进彼此了解的同时,把乡村中的优质体育、旅游、农业等资源向外推介。

在日前举行的2023年“世界无车日”北京市全民健身健康骑行月活动暨北京自行车挑战赛中,来自北京全市的500名骑行爱好者相约昌平区,一同感受昌平的优美景色。

本次活动分为自行车挑战赛和自行车骑游两个部分。自行车挑战赛为爬坡计时赛,比赛路线从中日友好观光果园出发,终点为蟒山国家森林公园,全长约10公里,爬升高度约500米,全程水泥路面,在蜿蜒的盘山路上,参赛者可以尽情挥洒汗水挑战自我,奋力骑行的身姿成为一道亮丽的风景线。骑游组则由燕山文化广场出发,途经凤山温泉度假村、蟒山国家森林公园、水库东路,终点在宝之谷国际会议中心,全程约10公里,骑游爱好者们一路欢声笑语,欣赏着沿途美景。

活动期间,选手们充分体验骑行的快乐,同时还打卡了十三陵等当地景区,并可品尝、购买当地的优质果蔬和美食,通过“赛、旅、购”的形式促进当地农特产品销售、优质旅游资源推介,助推乡村振兴发展。

北京市社会体育管理中心相关负责人表示,不论是农民篮球比赛,还是全民健身健康骑行月,其根本目的在于助推乡村振兴,促进全民健身高质量发展。农民篮球比赛作为一项具有基层属性的比赛,让更多人有机会参与到篮球运动中来,丰富农民群众的业余生活。全民健身健康骑行月则融合运动健身和休闲旅游于一体,充分展示昌平区独特的自然风光和厚重的人文底蕴,通过“体育+旅游”的模式,加快体育产业高质量发展,促进生态文化旅游品牌升级。

■健身快车

河南“公仆杯”乒乓球赛省直赛区开赛

本报讯 10月14日,2023年第九届河南省“公仆杯”乒乓球赛省直赛区比赛在郑州开赛,来自省直41个单位的20支队伍129名运动员参加了为期两天的角逐。

与往届赛事一样,本届比赛仍然采取分区选拔赛和总决赛制,省辖市赛区比赛将于11月下旬举行,总决赛计划于今年12月举行。省直赛区将选拔前10名进入总决赛,省辖市赛区比赛将选拔前8名进入总决赛。

河南省“公仆杯”乒乓球赛旨在进一步推动领导干部带头参加全民健身运动,为河南体育作出贡献。“公仆杯”首届赛事始于2014年,每年举办一届,省直单位参赛运动员为副厅级以上公务员(含离退休),省辖市参赛运

动员为副市级以上公务员(含离退休)。十年来,“公仆杯”乒乓球赛有力带动了河南省乒乓球运动的普及开展,吸引近4000人次参与其中,是广大领导干部参与乒乓球交流的重要平台,成为影响河南乃至全国的一项重要体育品牌赛事。

第九届河南省“公仆杯”乒乓球赛省直赛区比赛又恰逢临近九重阳佳节,以“公仆杯”乒乓球赛为代表的系列老年人品牌赛事活动,创造了新时代河南老年人体育不寻常的成就,为全省老年人“老有所乐”提供了更为完善的制度保证、更为坚实的体制机制基础。

第九届河南省“公仆杯”乒乓球赛由河南省体育局、河南省委直属机关工委、河南省老年人体育协会主办,河南省乒乓球协会、河南省老年人体育协会乒乓球委员会承办。

(李金霞)

掼牌竞技大赛助力社区开展智力运动

本报讯 为提升全民智力运动的参与度,提高社区体育赛事的智能化、信息化和数字化水平,助力社区智力运动的全面发展,社区智力运动掼牌竞技大赛正在“社区运动会微信小程序”进行中。

本次比赛是由中国企业体育协会指导,中体产业集团股份有限公司主办,中体数科(北京)体育发展有限公司承办,北京香港马会技术开发有限公司赞助,咪咕互动娱乐有限公司提供技术支持。

比赛分为海选、复赛和决赛三个阶段,

其中海选和复赛在线上举行(社区运动会微信小程序),决赛将于12月底在三亚举行。9月30日起至11月25日为线上海选阶段,每周六晚举办一期,共九期海选赛,每期海选赛前24小时截止报名,比赛采用积分晋级制,每期积分排名前300的选手均可获得定制掼牌和数字藏品等奖品,进入复赛选手还可获得艺术藏品和冰墩墩玩偶,晋级决赛选手将由组委会组织,免费赴三亚参赛。

组委会诚邀广大掼牌爱好者参赛,让大家在享受积极向上的棋牌运动同时,体验掼牌运动的文化魅力,也为广大掼牌运动爱好者提供展示智慧、技巧和竞技精神的平台,推动智力运动进一步蓬勃发展。

(冯蕾)

湖南发放3700万元消费券助力全民健身

本报讯 10月13日,“悦动湖湘·惠民健身”2023年湖南省体育惠民促消费活动新闻发布会在湖南省体育局举行。湖南省体育局以“政府搭台、企业唱戏、政府支持、企业优惠”的形式开展体育惠民促消费活动。

从10月13日到11月30日期间,面向湖南全省发放共计3700万元体育消费券。消费券通过云闪付App、中国银联云网平台发放使用,可用于体育场馆、体育用品、体育培训等。消费券第一批发放2000万元,领取未核销的消费券将在活动期间滚动发放。第二批发放1700万元,根据第一批使用情况进行动态增补。消费券的发放可以充分激发湖南全民健身和体育消费热情,进一步

释放消费潜力。本次活动还聘请了奥运冠军龙清泉担任推广大使。

本次湖南省体育惠民促消费活动,前期由湖南银联做好准备工作。为保障活动有序开展,合作单位招募、活动实施、资金监管等方面已制定管理办法,将对合作单位资质、场地规模严格把关,保障参与活动的体育商户规范经营,体育消费者规范使用。同时,鼓励体育场馆、体育服装品牌商自发让利,在全社会形成崇尚健身、积极参与健身的良好风气,养成良好的体育锻炼习惯。

本次活动消费券通过云闪付平台(含中国银联云网平台)湖南体育消费券专区,每日10时发放,也可在相关手机银行App云闪付版内领取。每名用户每日最多可领1张,活动期间最多可领3张。

(李金霞)

全国动力伞冠军赛“绽放”三亚

本报记者 冯蕾

日前,2023年全国动力伞冠军赛在海南三亚海棠湾举办。为期四天的比赛吸引了来自河南、河北、湖北、山东、广东、海南等地42名优秀飞行员参赛。该赛事由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会主办,海南墨轩航体科技股份有限公司承办,海南省航空运动协会协办。

“3年来第一次组织动力伞竞赛,也是单人动力伞和双人动力伞第一次同场竞技。”总局航管中心运动二部动力伞项目负责人介绍,“希望以赛事为契机,进一步推广普及航空运动,让更多人了解并参与其中,提升航空运动的市场知名度和影响力,促进三亚航空体育与旅游的结合,为三亚提供新的文旅融合经济增长点。”

动力伞运动是集技能、体能、智能于一体的时尚航空体育运动。本次比赛分为单人动力伞和双人动力伞两大类别,采用累计得分制。竞赛科目设有精确起飞、精确着陆、保龄降落、标准



航线。单人组共3个比赛科目,取前6名;

双人组设置2个比赛科目,决出前3名。

据赛事组委会负责人介绍:“运动员驾驶动力伞飞行器材,在平地完成起飞升空,低空完成踢标、绕标、定点、空中完成延时留空、目标寻找、速度竞赛等飞行科目,比赛在运动员们展现实力与技术的同时,极具观赏性与趣味性。”

有着十多年飞行经验的双人伞飞行员陈琦说:“作为此次比赛唯一一名女飞行员,我觉得既紧张又骄傲。在风景优美的三亚参加动力伞比赛,从高空视角俯瞰美丽的碧海银沙,让我倍感期待,希望能在比赛中发挥出色,取得优异的成绩。”

为了更好地推动三亚低空旅游业

发展,2023年出台的《三亚市促进低空旅游发展暂行办法(草案征求意见稿)》指出,支持低空旅游创新发展,推动低空旅游产业与酒店民宿、会议展览、节庆赛事等其他产业融合发展,同时设立专项扶持资金用于低空旅游业的促进发展。海南省航空运动协会相关负责人表示,“赛事受到社会各界和群众的广泛关注与重视,对促进航空运动和低空旅游在三亚未来发展起到积极的作用。未来将进一步推动海南和三亚低空空域管理改革,打造三亚旅游低空业态建设高质量产品。”

天空很辽阔 我们一起飞